

咸安推行新生儿出生“一件事”网络联办

■记者张欢 特约记者李婷婷
通讯员钟晓旭

“孩子出生的各种事项,都能在手机上一键办理了,真方便!”近日,市第一人民医院产科病房,“90后”宝爸曾芝超笑着说。

“无需提供纸质材料,通过手机‘鄂汇办’APP,就可享受新生儿出生‘一件事’集成办理。”市第一人民医院产科护士长张京贝说,证件办理成功后,将通过快递邮寄到家。

新生儿出生“一件事”,即预防接种证、出生医学证明、户口登记、居民医保参保登记、社会保障卡申领、生育医疗费用报销、科学育儿指导服务登记7件事项,涉卫健、公安、医保、人社、政数5个

部门。过去,由于不同部门之间存在“数据壁垒”,“部门多,往返跑”等难题一直困扰着新生儿家庭。

变化发生在去年7月,咸安区大力推行新生儿出生“一件事”网络联办服务,进一步优化办事流程。以咸宁市出生“一件事”系统、“鄂汇办”APP政务平台等为枢纽,通过流程再造,将新生儿出生信息共享,推送给有关部门,让信息多跑路,新生儿出生“一件事”一次办成、办好。

“与线下模式相比,新生儿出生‘一件事’网络联办流程中,申报人需要提供的材料减少了10余份;平均办结时长由过去的41个工作日锐减到如今的5个工作日内;群众跑动次数由过去的10次左右转变为现在的最多跑1次。”咸安区卫健局党组成员胡贤雄说。

据介绍,自咸安区新生儿出生“一件事”网络联办正式运行以来,市第一人民医院、咸安区妇幼保健院等公立医疗机构通过开展“床边”宣传活动,“手把手”指导新生儿父母使用线上服务平台,让新生儿父母不出医院就能办好新生儿出生所有证件,切实提升政务服务效率和群众满意度。与此同时,两家医院均开办了孕妇学校和宝妈课堂,现场传授科学育儿知识;区计生协组建407人的乡村家庭健康指导员队伍,深入新生儿家庭进行科学育儿指导。

截至目前,咸安区共为符合条件的新生儿家庭办理新生儿出生“一件事”335件。今年6月19日,省卫健委将咸安区列为全省6个开展新生儿出生“一件事”工作试点单位之一。

守好群众“救命钱”
赤壁公安破获一起医保诈骗案

本报讯(记者王奇峰
通讯员叶伟)医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,一分一厘都不容侵占,可还是有人打起“小算盘”,谋取不法之利。12月18日,赤壁公安破获一起医保诈骗案,抓获犯罪嫌疑人三名。

2024年4月,赤壁市公安局接到赤壁市医疗保障局线索移交,马某等人涉嫌医保诈骗。为守好老百姓“救命钱”,赤壁市公安局刑侦大队驻蒲圻派出所中队迅速组

织警力展开侦查。

经过进一步审讯深挖、走访周边群众等,赤壁警方还原了事情经过:2021年11月,赤壁市某绿化公司工作人员马某在工作中因同事操作失误,导致腿部韧带撕裂。后期,马某在公司负责人吴某的授意下向医院及医保部门谎称“在走路时不慎摔伤”。期间,马某女儿李某明知马某受伤真实原因仍提供虚假材料给医保部门,导致赤壁市医保部门12000余元医保基金流失。

目前,该笔被骗取的医保基金已全部追回。马某、李某、吴某等三人因涉嫌诈骗罪被依法采取取保候审强制措施,案件正在进一步侦办中。

修剪树木除隐患

咸宁城管进社区 解决居民烦心事

本报讯(记者吴青朋)“我们小区的树木树枝都长到房顶上去了,存在一定的安全隐患,希望能够得到修剪。”12月23日,市区锦晨花园小区,市城管部门组织6名园林工人,修剪树木除隐患,解决居民烦心事。

居民刘南洋说,他2006年入住锦晨花园小区,18年来,绿化带的树木因为没有修剪,树冠高、枝叶浓密,繁茂的枝权遮挡了居民家的窗户,导致白天日照光线不足,影响采光,在大风雨雪等恶劣天气存在枝条断落等安全隐患。

民有所呼,我有所应。市城市管理指挥中心副主任郑世明在锦晨花园小区开展“城管进社区”入户走访时,得知此事后,第一时间向上级部门反映,经过沟通协调,市园林绿化中心制定修剪方案。23日上午,记者在修剪现场看到,园林工人对16棵存在安全隐患的树木进行修剪,经过“美容”的树木“神清气



爽”,有效提升小区颜值和人居环境。

树木修剪后,小区居民自发对落在地上的树枝、枯枝进行清理。“这次

树木修剪清理,‘剪’除了我们的烦恼,城管部门为我们办了件大实事。”居民刘冬云点赞道。

线下线上齐发力

通山县税务局扎实开展税收普法宣传

本报讯(记者王奇峰 通讯员陈泽慧)

近日,通山县税务局紧紧围绕“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”主题,通过线上线下相结合的方式,组织开展系列税收普法宣传活动,营造了良好的法治氛围。

“听说最近契税下调了,我想了解一下具体的优惠政策。”“线上的电子发票应该怎么办理?可以教我一下吗?”近日,在通山县政府广场,税务干部接受过往群众

咨询。

活动现场,税务干部通过设立税收宣传咨询台宣讲税法知识,现场解答过往群众的税费咨询,特别是近期关注度较高的契税政策、社保费缴纳、个人所得税政策、小型微利企业及重点群体创业就业税收优惠政策等内容,使纳税人全面、准确了解其在履行法定纳税义务的同时还可享有法定权利,着力提高税法遵从度。

据统计,此次活动共接受现场咨询80

余人次,发放宣传资料200余份,营造出依法诚信纳税、崇尚税收法治的良好氛围。

“根据征管法实施细则第三十二条:纳税人在纳税期内没有应纳税款的,也应当按照规定办理纳税申报。”近日,通山县税务局以宪法宣传周为契机,推出新办纳税人“开业第一课”系列可视答疑,与广大纳税人一起学习宪法、税法等知识,并针对“新办纳税人”在具体业务办理中的热点问题,为大家做详细的介绍和解答。直播现场,税务干部以流程演示、实时答疑等方式,详细回答纳税人缴费人在日常办税中遇见的常规性问题,并对登录方式、如何申报、发票开具等纳税人常用的操作功能进

行演示与解答,帮助新办纳税人更好了解企业涉及的税费事项及办理流程,着力打通办税缴费过程中的堵点、难点问题。

通山县税务局相关负责人表示,将继续通过12366纳税缴费服务热线电话、征纳互动平台等平台搜集纳税人常见问题,针对性开展专题答疑活动,精准推送各项税惠政策,为纳税人缴费人带来“见屏如见人”的纳税服务体验。

“法治是最好的营商环境。我们将持续学习宣传宪法知识,通过开展长期持续、形式多样、富有成效的税收普法活动,在全社会营造依法纳税、诚信纳税的浓厚氛围。”通山县税务局负责人表示。

通山县厦铺镇:弘扬好家风 传递正能量

本报讯(记者王奇峰 通讯员李澳)为扎实开展“美好环境与幸福生活共同缔造”活动,不断提升乡村治理体系和治理能力现代化水平,12月22日,通山县厦铺镇蛟滩湾开展“最美庭院”“平安家庭”“好婆婆”“好媳妇”创建评选活动,对

家风优良的家庭和个人进行宣传和表扬,弘扬好家风,传递正能量。

驻村工作队和村“两委”坚持将“共同缔造”理念贯穿评选活动始终。评选前,组织村民讨论、商定评选原则和评选标准,以庭院清洁卫生美、居室整齐

靓化美为“最美庭院”评选标准,以遵纪守法无犯罪、家庭和睦无暴力为“平安家庭”评选标准,以尊重儿媳、公平对待家庭成员、勤俭持家为“好婆婆”评选标准,以尊敬公婆、关爱丈夫、对家庭有责任心为“好媳妇”评选标准。通过个人自荐、村民推荐投票环节,最终评选出“最美庭院”“平安家庭”“好婆婆”“好媳妇”各3名。

“开展系列评选活动让村民充分表达想法、抒发意见、行使权利,是践行共同缔造理念和方法的生动实践,有利于加强家庭家教家风建设,激发村民参与热情,进一步弘扬家庭美德,推动形成和谐的家庭氛围。”厦铺镇相关负责人表示,将进一步深入学习运用“千万工程”经验,扎实推进共同缔造活动走深走实,不断弘扬优良家风,持续引领文明乡风。